



## 新加坡香格里拉对话,美主张牵制中国 解放军女少将用流利英语质问美防长 “请解释美国在亚太扩张军力的意图”

### 美防长承诺:美军舰加强到菲律宾巡逻次数

哈格尔1日在讲话中强调,奥巴马政府会坚持将重心逐渐移至亚太地区的“战略再平衡”方针。在中国不断加强军事力量的背景下,不少人担心美国大幅削减国防开支将导致其在亚太地区的影响力下降。可以认为,哈格尔此番表态旨在消除人们的担忧情绪。

哈格尔还指出,中国作为大国肩负着新

的责任。在谋求对华均衡的同时,美国要求中国配合建立稳定的地区秩序。

当天,哈格尔与菲律宾国防部长加斯明举行会谈,强调了亚太地区航行自由的重要性。

美菲两国正推进包括联合军事演习在内的军事合作,双方还探讨通过增加美国舰船到菲律宾巡逻的次数等进一步加强关系。

### 美将向亚太增兵

哈格尔说,美国将向亚太地区部署更多的空军力量、地面部队以及高科技武器。他说,已经将60%的以海外为基地的空军力量部署到了亚太,其中包括战术飞机和轰炸机。他补充说,最终每年将向澳大利亚部署

2500名海军陆战队。

哈格尔表示,亚洲地区最棘手的安全议题包括朝鲜发展核武及导弹的努力、在东海和南海的岛屿和领海主权争端,以及干扰太空和网络的活动等。

### 中美将军会上言辞交锋

在美国防长哈格尔表示他希望改善美中军事关系之后,中国一位将领尖锐地对美国在太平洋地区扩大角色提出质疑。

中国军事科学院负责研究中美防务关系的姚云竹少将向哈格尔发起挑战,让其解释美国在亚太扩张军事力量的意图。

在哈格尔讲话后的问答环节中,姚云竹说:“谢谢你多次提到中国。”她说,奥巴马政府新近把重点放在太平洋地区被广泛认为是“意在抗衡中国的崛起及解放军军力的提升,但是这并未令中国信服。”

她同时向哈格尔提问:美方如何向中国

保证在区内增加军事部署是其努力同北京建立更积极关系的一部分?

“这确实是中美两军建立更密切关系的出发点,”哈格尔回应说,“我们不希望出现误判、误解及误读,避免这些情况产生的唯一办法就是展开对话。”

哈格尔说,美国欢迎强大的、崛起的、能在地区安全事务中承担责任的、中国。他还说,美中需要更为包容和坦率,“我认为我们已取得不断的进步,我们会取得更多进步”。

据《环球时报》

1日,在新加坡举行的香格里拉对话上,美国防长哈格尔与东盟部分成员国的国防部长直截了当地主张对在亚太地区增强影响力的中国进行牵制。哈格尔强调了美国重视该地区的方针,确认与菲律宾和印度尼西亚加强合作。在美国防长哈格尔表示他希望改善美中军事关系之后,中国一位女将领尖锐地对美国在太平洋地区扩大角色提出质疑。

### 新闻链接

#### 日本公开否认钓鱼岛存在搁置问题

2日,解放军副总参谋长谈钓鱼岛问题时,有人问中方是不是坚持“留给后代解决,搁置争议”时,副总参谋长戚建国表示,这个不需要怀疑——因为20年前邓小平同志就提出,钓鱼岛问题一时解决不了,要有耐心,要留给后人来解决。

针对中国军方高层表态“应搁置主权,让后来处理”钓鱼岛,3日,日内阁官房方长官表示:“钓鱼岛,日中不存在搁置主权问题,日中也不存在需要解决的任何问题。”日政府罕见公开否认曾达成过“搁置主权”共识。过去日只是强调“没有官方文件记录双方达成过搁置共识”。据《新闻晚报》

### 相关新闻

#### 外交部回应核弹头数量增加:完全用于自卫

针对瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所报告称中国核弹头数量较2012年有所增加,中国外交部发言人洪磊3日在北京表示,中国的核力量完全用于自卫目的,从不去威胁任何国家。中方希望外界不要对中国有限的核力量妄加猜测,并认为拥有最大核武库的国家对核裁军负有特殊和优先责任。

洪磊强调,中国的核战略是核武器国家中最透明的,中国一贯主张并积极倡导全面禁止和彻底销毁核武器,坚定奉行自卫防御的核战略,始终恪守在任何时候和任何情况下不首先使用核武器的政策,明确承诺无条件不对无核武器国家和无核武器区使用或威胁使用核武器。中国从未在别国部署核武器,不参加任何形式的核军备竞赛,一直把自身核力量维持在国家安全需要的最低水平。

据报道,瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所发表年度报告称,与2012年相比,中国核弹头数量有所增加,俄罗斯、美国核弹头数量削减。报道称,亚洲地区存在军备竞赛隐忧。据新华社



## 武警部队6月启用新车牌 新号牌有六种防伪

按照武警总部统一部署,武警部队于2013年6月1日正式启用新式车辆牌证,原有的车辆牌证于2013年5月31日废止。

据了解,新式武警号牌综合采用信息防伪等六种防伪措施,杜绝不法分子仿制军车号牌的行为。此次更换新式军车号牌后,部队相关部门将持续强化运行车辆检查纠察,重点通过落实“防造假、防滥发、防

乱挂、防丢失、防盗用”等“五防”要求,收缴作废军车号牌,加大对制造、贩卖、使用冒牌军车号牌的打击力度,实行更加严格的交通违法抄告处罚办法,坚持综合施策、标本兼治,形成从严加强军车管理的长效机制,切实维护社会和谐稳定和武警部队形象声誉。

中新